

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 152 (7509)
СРЕДА
2
АВГУСТА
1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели городом и крепостью КАУНАС (КОВНО)—оперативно важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение КАУНАС отличились войска генерал-полковника КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-лейтенанта МОРОЗОВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-майора ПЕРЕКРЕСТОВА, генерал-майора ПОПЛАВСКОГО, генерал-майора КАЗАРЬЯНА, генерал-лейтенанта БЕЗУГЛОГО, генерал-майора ПРОКОФЬЕВА, генерал-майора САМАРСКОГО, генерал-майора ГЛАДЫШЕВА, генерал-майора ЛАСКИНА, генерал-майора АЛЕКСЕЕНКО, полковника ДОНЕЦ, полковника ЖЕКОВА-БОГАТЫРЕВА, генерал-майора ГОРОДОВИКОВА, генерал-майора КАЛИНИНА, генерал-майора БАБАЯНА, полковника ДРУЖИНИНА, полковника КРАСНОВОСКОГО, полковника КАТЮШИНА, полковника БИБИКОВА, генерал-майора КВАШНИНА, полковника БИРСТЕЙНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии ДЕРЕЩИ, генерал-лейтенанта артиллерии БОДРОВА, генерал-майора артиллерии РОЖАНОВИЧА, генерал-майора артиллерии КОРСАНОВА, полковника РЯБЧУКА, полковника ДОЛГОВА, полковника СТАРЫНИНА, полковника СКВОРЦОВА, полковника ЖЕВНОВА, полковника СЕДОВА; танкисты генерал-майора танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника БУЛЫГИНА, полковника ЛОСИКА, полковника НЕСТЕРОВА, подполковника АНТИПОВА, полковника ДУХОВНОГО, полковника БУКОВА, генерал-майора ГРОМАДИНА, полковника СЕМЕНЮКА, генерал-майора танковых войск МАЛАХОВА, полковника ВАХРУШЕВА, полковника КУТУЗОВА; латчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-лейтенанта авиации САВИЦКОГО, генерал-лейтенанта авиации БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, полковника ЗИМИНА, полковника ЧУЧЕВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора авиации МОЛКОВА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, полковника ПРУТКОВА, майора КОРЗЕЕВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковника ЛЕЙМАНА, полковника ЛУКАШЕНКО, подполковника ПОПЛАВСКОГО, майора МЕЛЬНИКОВА, капитана ЛИПЕЦКОГО; связисты полковника ПРИХОДАЙ, подполковника ШТЕЙМАНА, генерал-майора авиации ПТИЦЫНА, полковника ТКАЧЕНКО, полковника АРХАРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью КАУНАС (КОВНО), подлежат к присвоению наименования «КОВЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 1 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим КАУНАС,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение КАУНАС.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

1 августа 1944 года.

НА ПОЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ

1-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ, 31-го июля. (Спецкорр. ТАСС). Войска маршала Советского Союза Рокоссовского продолжают наступление. На подступах к Варшаве развернулись ожесточенные сражения. Советские танки, пехота и артиллерия, ломая все вражеские преграды, с боями идут вперед.

На дорогах наступления мелькают дощечки с надписями. Это названия деревень, но деревьев нет. Они напоминают лишь груды развалин. Это результаты гитлеровского хозяйничанья в Польше. По дорогам идут толпы людей—старки, женщины и дети. Они возвращаются в родные места.

Деревня Дземидовичи. В ней было 204 двора. Сейчас остались только руины. Немцы жгли и уничтожали все. Они ввозили костер. Среди обуглившихся развалин бродит несколько крестьян.

В ранний час июльского утра мы въехали в освобожденный польский город. Издали он живописен. Но первая же улица свидетельствует о том, что здесь были немцы. Всюду видны разрушенные здания. У тротуаров дощечки предупреждают: мины. На тротуарах главная улица в праздничных нарядах жители. Здесь только что прошли советские войска. Надо было видеть, как встречали их поляки, чтобы почувствовать, насколько велика их благодарность освободителям. Танки, автомашины, пехотинцы шли по зеленому ковру. Их забрасывали букетами цветов.

Велики ми и увидели, что все они с взрывателями. Охрилок не знал, как обращаться с минами. Его спросили, как он не боялся взрыва. Патриот коротко ответил:

— Я не хотел, чтобы Красная Армия задерживалась. Вам надо вперед, преследовать ненавистных немцев.

По всем дорогам наступления поляки радостно и восторженно встречают Красную Армию. В деревне Пузановка встреча советских частей превратилась в народный праздник. На запад к подступам Варшавы движутся советские танки, пехота, артиллерия. В районе города Седлец гитлеровцы возвели сильные оборонительные преграды. После упорных боев наши подразделения перерезали шоссе Седлец—Варшава и в результате штурма овладели городом Седлец.

Немцы, подтянув резервы, оказывают упорное сопротивление, пытаются остановить наступление советских войск. Но эти попытки гитлеровцев не увенчались успехом. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы наносят противнику большой урон.

На одном из промежуточных рубежей немцы сосредоточили несколько артиллерийских батарей и 70 танков. Под прикрытием артиллерии и танков вражеская пехота пошла в контратаку. В ожесточенном бою наши подразделения нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе, уничтожили много танков и, отбросив врага, продвинулись вперед.

Развивая наступление, части Красной Армии овладели городами и крупными узлами коммуникаций Милек Мазовецкий, Луков—мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве. Советские войска освободили от фашистских захватчиков свыше 500 других населенных пунктов, в том числе города Отвоцк, Радзминь и Воломин (15 километров северо-западнее Варшавы).

В. Шилкин.



Командир эскадры самолета «Петляков»-2 Герой Советского Союза гвардии капитан Николай Федорович Смирнов с первого дня Отечественной войны находится на фронте. Он совершил 370 вылетов в глубокий тыл врага. На срыве ж.д. Герой Советского Союза Н. Ф. Смирнов—уроженец г. Кивитинки. До войны он работал в текстильном комбинате в г. Привольжье Ивановской области. (Фотография ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза маршалам и генералам Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Генералу армии Баграмяну Ивану Христофоровичу.
2. Герою Армии Ераменку Андрею Ивановичу.
3. Маршалу Советского Союза Ковневу Ивану Степановичу.
4. Маршалу Советского Союза Рокоссовскому Константину Константиновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Василевскому А. М.

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями фронтов против немецких захватчиков и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» Маршалу Советского Союза Василевскому Александру Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

На Украине убрано около 3 миллионов гектаров колосовых

Несмотря на огромный урон, нанесенный немецкими оккупантами сельскому хозяйству Украины, колхозники вырастили хороший урожай и успели убрать его.

Высокой производительностью труда на уборке отмечена колхозная пятнадцатка. За пять дней ею собрано около 1400 тысяч гектаров зерновых, а всего на Украине убрано около 3 миллионов гектаров ранних зерновых.

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов колхозники стали работать еще энергичнее. Развернулось соревнование за досрочное выполнение поставок хлеба государству. К январю и сентябрю пунятам идут обмоз севр-ном нового урожая.

Войска 3-го Белорусского фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели городом и крепостью КАУНАС (Ковно)—оперативно важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 1 августа

В течение 1 августа западные и юго-западные войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БОРОВЕНКИ, ШЕЛЕХОВА, БЕЯС, ЯУНАНА и железнодорожную станцию ЛЫТЕНЕ.

Северо-западнее и западнее города ДАУГАВИЛС (ДВИНСК) наши войска, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, среди которых город ЛИВАНИ, крупные населенные пункты ДИГНАЯ, СЛОТАС, РУБЕНЕ, АСАРЕ, ГАРСЕНЕ, ДИДСОДЕ, РОКИШКИС, ЖИОБИШКИС, ПАНДЕЛИС и железнодорожные станции ДИГНАЯ, РОКИШКИС, ГИНДЖУЛЯЙ.

Северо-западнее и западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска овладели узловым центром Латвийской ССР городом и железнодорожной станцией ТУКУМС, городом и железнодорожной станцией ДОБЕЛЕ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе КЛАПКАЛИС, ДЖУКСТЕ БЕРЕМУЖА и железнодорожные станции ПРАВИНУ, СЛАЙПЕ, ДЖУКСТЕ, БУДАС, ЛИБЕРЗЕ, БРАШТИ. Таким образом наши войска перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели оперативно важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом и

крепостью КАУНАС (КОВНО), а также с боями заняли более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГАНУСЕВИЧИ, ВЕНДЗЯГОЛА, АНТОГИНИ, БОБТЫ, РЫНГВАЛЬДИШКИ, АЗЕРЕ, ЮРА, БОГАТА, ДЫДВИЖЕ, ГИЖЕ, СУСНИКИ, ВИДАЙГАЙЛЫ и железнодорожные станции ОЛЬКНЯНЫ, МАЖУЦЕ.

Западнее и юго-западнее города БЕЛЬСК наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЯТКОВО, ТОПЧЕВО, ГЛИННИКИ, БРЯНСК, РУДКА, ЛЕМПИЦА, СТАДНИКИ, ДРОГИЧИН.

Западнее города СЕДЛЕЦ наши войска овладели городом КАЛУШИН, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе НИВИСКА, ЗЕМАКИ, ЧАРНОВИЖ, СЕННА, СЛУХОЦИН, ГРОШКИ и железнодорожные станции КОШЕВИЦА, МРОЗЫ. Наши войска взяли в плен командира разбитой 73 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта ФРАНЕК вместе с его штабом.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

Северо-западнее и западнее города Даугавпилс (Двинск) части 1-го соединения обходили город Ливани. После упорных боев немецкий гарнизон был разгромлен. Жалкие его остатки спаслись бегством. На подступах к городу и на его улицах осталось много трупов гитлеровцев. Части другого нашего соединения, преодолевая болота, с боями продвинулись до 20 километров и заняли ряд населенных пунктов. Истреблено до 700 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленники.

Северо-западнее и западнее города Иелгава (Митава) наши войска продолжали наступление. Советские части стремительно продвинулись вперед и овладели городом Тукумс. Занято также более 100 других населенных пунктов. За день боя уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров, 4 танка, 5 бронетранспортеров, 20 орудий и 40 автомашин. Захвачено 15 орудий, 60 пулеметов и несколько складов с боеприпасами. Взято более 200 пленников. Западнее Иелгавы наши войска с хода заняли город и железнодорожную станцию Добеле. Разгромлены два эшелона с пехотой и артиллерией противника, подхваченные к этой станции. Подвижной состав,

орудия и другое вооружение захвачены советскими войсками.

Войска 3-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. Противник заранее подготовился к длительной обороне города Каунаса—крепости, прикрывающей пути в Восточную Пруссию. На подступах к городу были отрыты траншеи и глубокие противотанковые рвы. Немцы также использовали для обороны форты старой крепости. Река Неман и впадающая в нее в районе Каунаса река Вилля врыли затрудняли действия советских войск.

Наши части, наступающие с плацдарма на западном берегу Немана, ворвались в южную часть города и очистили ее от гитлеровцев. Ожесточенные бои происходили в междуречьях Неман—Вилля, в котором расположилась центральная часть города. Немцы вели сильный артиллерийско-минометный огонь и непрерывно переходили в контратаки. Перемалывая живую силу противника, советские войска настойчиво продвигались вперед, выбывая гитлеровцев из домов, подвалов и ДЗОТов. Бой продолжался всю ночь. Сегодня утром советские войска штурмом овладели городом Каунас (Ковно). По предварительным данным в боях за Каунас уничтожено свыше 8 тысяч немецких солдат

и офицеров, 36 танков и самоходных орудий, 76 орудий разных калибров, 47 минометов, 200 пулеметов, 140 автомашин и 20 бронетранспортеров. Захвачено у немцев 17 танков, 63 орудия, 56 минометов, 244 пулемета и 26 складов с вооружением, боеприпасами, продовольствием и различными военными имуществом. Взято в плен 1200 немецких солдат и офицеров.

Западнее города Седлец наши войска, преодолевая сопротивление танков и пехоты противника, с боями продвигались вперед. Советские части заняли узел железных дорог город Калушин и ряд других населенных пунктов. В бою за Калушин истреблено до 900 гитлеровцев.

Наши авиация бомбардировала один из аэродромов противника. В результате бомбо-штурмового удара на аэродроме возникли пожары и произошло несколько взрывов. Прямым попаданием бомб разбито и повреждено значительное число самолетов противника. В воздушных боях над аэродромом сбито 5 немецких самолетов.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в Финском заливе потоплены один сторожевой корабль и два сторожевых катера противника.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СВЕРХПЛАНОВАЯ ТКАНЬ

Крупного успеха добился в июле коллектив фабрики им. Молотова. Месячный план предприятия закончили на три дня раньше срока. В особый фонд Главного Командования Красной Армии выпущено около 60.000 погонных метров ткани.

За счет победы, одержанной в июле, коллектив полностью покрывает недоисполнение плана июня.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

В июле перед коллективом фабрики «Песка Октября» стояли большие трудности. Но они не испугали их, а упорно и настойчиво преодолевали все затруднения, борясь за выполнение

ЗАВОД «РАБОЧИЙ МЕТАЛЛИСТ»

ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН

Новую производственную победу одержал коллектив завода «Рабочий металлист». Июльский план предприятия выполнили по всем наименованиям изделий. Помимо этого, в июле коллектив завода осваивал новый вид продукции.

В июле перед коллективом фабрики «Песка Октября» стояли большие трудности. Но они не испугали их, а упорно и настойчиво преодолевали все затруднения, борясь за выполнение

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Воодушевленные славными победами героической Красной Армии, коллектив нашего завода успешно справился с производственной программой. В течение месяца мы выпустили сверхплановой продукции на 255 тыс. руб. Программа реализована по всем видам вырабатываемой нами продукции. Только одним погонным для предприятий текстильной промышленности завод выпустил 75 тыс. штук, что в три раза превышает плановое задание.

Любой успех не приходит сам по себе, его создают люди. И на заводе имеется немало таких людей, про которых можно сказать, что они трудятся так, как этого требует фронт. Бригада Т. Крюковой, занятая на подаче сырья в производство, выполняет задание до 125 пром. Не уступают ей бригады Душильдиных, руководимые опытным производствен-

УСПЕХИ ТРИКОТАЖНИКОВ

За успешное выполнение июньского плана коллектив трикотажного производства артели имени Октябрьской революции получил переходящее Красное Знамя артели. План июня был выполнен на 127,7 проц. при производительности труда 147 проц. Приминая знамя, трикотажники дали обещание, что добьются дальнейшего повышения качества работы и план июля выполнят в 26 числе.

Свое обязательство рабочие трикотажного производства выполнили досрочно: 22 июля месячный план был полностью выполнен. Этого они добились при помощи слаженной работы всего коллектива.

Большое значение в борьбе за план имеют фронтовые бригады. Бригада т. Соковой выполнила месячный план на 122 проц., бригада Батраковой—на 127 проц. Бригада Смирновой раньше состояла из 6 человек. Выводив из своей среды двух человек, эта бригада выполнила задание на 140 проц.

В бригаде Смирновой особенно выделяется высокая производительность т. Буртугина, выполняющая норму на 196 проц., А. Смирнова, обеспечивая к 22 июля 208 проц. месячного задания. Дочь фронтовика—подросток Лора Зодворнова выполняла свою норму на 120 проц.

Коллектив трикотажников выпустил в июле сверхплановой продукции на 24.000 рублей. Чувствуется серьезное, настойчивое желание закрепить за производством переходящее Красное Знамя артели.

М. Луговая.
Секретарь партбюро.

Ф. Михайлов.
Директор фанерного завода.

ПИСЬМА С ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

РАСШИРЯЕМ ЖИЗНОТВОДЧЕСКУЮ БАЗУ

До нынешнего года в нашем хозяйстве вышло всего одна корова и две телки. Это количество скота ни в какой мере не удовлетворяло нашу потребность. Создав осенью стадо грубых коров, мы приступили к покупке молодого скота. На сегодня в хозяйстве имеется 9 коров. Удой первотелок составляет в среднем 11 литров в день. Приспешившая многократная дойка и кормление по установленным нормам. Кроме коров, имеется 9 голов молодил. Некоторые экземпляры к 25-дневному возрасту достигают 65 кг.

Сейчас реализуется наряд на получение 17 телок, 20 бычков и 25 овец.

Хозяйство ведет подготовку к стойловому периоду. Уже заготовлено 35 тонн сена. Сенокос продолжается, и каждая сверхплановая тонна кормов — это молоко, мясо, масло для наших рабочих.

Если в прошлом году мы сдавали для общественного питания 5—6 литров молока в сутки, то теперь мы сдаем ежедневно десятки литров молока.

Зоотехник Е. Невзорова. Подсобное хозяйство ТЭЦ.

ГОТОВИМ ОВОЩЕХРАНИЛИЩА

Приближаются дни, когда начнется массовый урожай. Картофель, капуста, овощи, другие сельскохозяйственные продукты широким потоком хлынут с полей. Наша задача состоит сейчас в том, чтобы подготовить хранилища к приему урожая.

Мы произвели мелкий ремонт и упорядочили складское хозяйство в овощехранилищах общей вместимостью на 1500 тонн. В овощехранилище на 300 тонн ремонт производится и будет закончен на днях. Два самые большие картофелехранилища полностью приведены в порядок: произведен ремонт, просушка, разгоро-

дка на отсеки, проверены печи, упорядочена вентиляция. Весовое хозяйство тщательно выверено. Санитарная инспекция признала хранилище вполне пригодным к приему урожая. 20 верхних дощечек и 15 низовых отремонтированы и вымыты — хотя сейчас в них закладывая капусту. Шесть дощечек, обшивки вместимостью на 180 тонн, промываются. Шинковальные машины также отремонтированы.

К приему богатого урожая мы готовы.

А. Обозова. Зав. овощехранилищами горторга.

РАБОТАЕМ ПО-ВОЕННОМУ

Прожили я на свете почти семидесять лет и, можно сказать, с самого детства занимался бондарным делом. Сейчас мне некоторые говорят:

— На покой бы пора, Осипа!

Только жить на покой мне характер не позволяет. Время сейчас военное, каждый человек на учете. Взять хотя бы нашу базу — раньше у нас восемь человек работало. А теперь эту же работу выполняю и с сыном, так что мы, можно сказать, вдвоем за восьмерых работаем.

Приобрели новую специальность

Нашему государству сейчас, как никогда, требуются самые разнообразные кадры для восстановления народного хозяйства, разрушенного немецкими захватчиками. На один гражданин не должен остаться в стороне от общего дела.

Такую цель поставило перед собой руководство госпиталя, где наряду с медицинскими службами т. Яблоков. Раньше были и другие, вследствие ранения не имеющие возможности вернуться на работу по своей прежней специальности, приступают в стенах госпиталя к новой специальности. По выдворении они выходят в жизнь полными, полезными гражданами.

В госпитале были организованы курсы счетоводов для раненых больных. С большим интересом отнеслись к этому начинанию выдворившиеся защитники родины. Через

1 1/2 месяца большинство занимающихся сделало испытание на отлично, получив право работать счетоводами в сельпо. Тов. Горев получил квалификацию бухгалтера.

Приобрели новую специальность, мы спокойно разведемся по домам, зная, что сможем быть полезными родине на новом участке работы.

Мы, курсанты, выносим глубокую благодарность начальнику госпиталя т. Яблокову, заместителю начальника т. Халину и завклубом т. Широкову за организацию курсов и руководство нашей учебой. С большим уважением и с искренней признательностью мы будем вспоминать нашего преподавателя М. А. Татаева, умело передавшего нам свой опыт и знания.

Спасибо вам, дорогие товарищи! И. Цалковский, И. Гулев, В. Королев.

Незнакомая девушка

Кто она, эта незнакомая девушка, чье письмо лежит у меня на столе? Что она думала, посылая мне за сотни километров свое теплое, ласковое слово?

Так уж повелось на войне. Общая беда сроднила всех людей. Во все концы, в далекие полетные почти спешат голубые, розовые, белые, бережно склеенные конверты. Девушки пишут на фронт, указывая на конверте: «Лучшему разведчику полка», или «Вонну, потерявшему родных».

Надо видеть лицо такого бойца, получившего незнакомое письмо от незнакомой девушки. Как он улыбнется, как пристает к товарищам и просит посмотреть, прочитать, поделиться мнением.

Был у меня друг Яша, по фамилии Храбрый. Украинцем с головы до ног, с мягким южным выговором и порой смешными для меня фразами: «О не так, Михась? Ик же так? Ну, хай буде так!»

Крепко мы дружили. Поведал мне Яша свою печаль. Немские изверги сожгли его родное село, убили отца и маленького братишку, а сестру и его любимую девушку Оксану угнали в Германию. Мать Яши умерла с голоду. Так остался Яша на свете один-одинешенек, и только семья в армии, среди дружной, веселой компании товарищей нашел он свою новую семью.

Посоветовал я Якову написать письмо девушке, знакомой мне у нас в городе. Он написал и вскоре получил ответ. Это было письмо от Сими Румянцевой, секретари комитета ВЛКСМ фабрики «Х Октябрь». О чем они переписывались, было для меня великой тайной, так как хитрец никак не хотел меня посвящать в свои интимные дела. Но как он был счастлив!

Однажды в операции по захвату «языка» Яша погиб смертью героя. Я видел его еще живым, вынесенным с поля его друзьями. Умирая, он прошептал: «Прощай, Маша... передай Симе... она славная девушка... Напиши ей, что я...» Так и не сказал герой, что же передать мне Симе Румянцевой. Она наверно знает, что хотел сказать Яша.

Вот и я получил письмо от незнакомой девушки из родного города. Скромный треугольничек письма, на котором указан обратный адрес: «Г. Кострома, Фамне Семеновой». Кто она, эта девушка Фаня? Я ее не знаю, она мне не знакома. Но разве это имеет значение? Она, как честная советская девушка, желает знать о боевых делах на фронте, о моих товарищах. Могу ли я не ответить ей?

Пусть же девушка, как Сима и Фаня, пишут письма на фронт. Этим они принесут воинам много светлых, радостных минут. Этим они помогут им твердо идти в атаку, а когда понадобится — наш советский боец не задумается отдать жизнь за родину, за хороших, любимых жен, матерей, девушек. Прими мой привет, незнакомая девушка!

Старший сержант М. Кулакин. Полевая почта 18872-В.



Поздравляю инициативу провоза колхозника Чеславского имени имени XVII партизана Кавалерского района, Ивановской области. Она организовала в колхозе школу для детей колхозников. По постановлению общего собрания правления колхоза выделяет для этого картофель, горох, морковь, масло и другие продукты. На с ними с детьми фронтальной средней школы № 9 за обком. (Фотокорреспондент ТАСС).

На городские темы

ДЫРЯВЫЙ МОСТ

Каких только мостов в претерпела жатка Трудовой свободы во время весеннего разлива реки. Переправа работала из рук вон плохо, потом долго не выводила мост. Словом на только вдумавшись, разведчик, удаляясь от берега, работавший горкомхоза. Но вот, наконец, мост выведен. По мосту пошла автомашина, пешеходы. Заведующий городским коммунальным хозяйством т. Маров, заметив, как прохаживает на берег и бить доловными своей работой. Но не тут то было. Представьте себе, чатавать, следующую картину.

По дороге движутся подводки. Мирно дремлют оловны. Вдруг впереди слышится возница начинает жалостливо плакать, и та же вода плывет по дороге. Затем все подводки начинают усиленно тараторить колесами.

— Мост развалился! Мост со всего размыта влетает на мост и останавливается. Колесо проваливается в одну из многочисленных расщелин моста, и весь последний обвал оседывает. Понавлекать встает восторженно, мост развалился. Подняла потонуло. Сколько немыслимых возлагает развалился на мосту в адрес руководителя колхоза, доведших его до нестерпимого безобразного состояния. Столько дря и плачущих досок, что даже пешеход, прохаживая по мосту, рискует сползти в воду. Да также случаи уже были. А вода для ремонта моста и нужно-то несколько килограммов гвоздей на небольшое количество теса.

На пора и за горкомхозом серьезнее заняться будничными делами городского благоустройства?

О. Егеньев.

Летний отдых детей

Хорошо проводят летний отдых дети трудящихся завода «Рабочий металлист». 100 детей посещали оздоровительный лагерь, 20 побывали в пионерских лагерях.

Сейчас в помещении средней школы № 31 открываются лагерь для 100 детей металлистов. В лагере дети проведут 21 день.

Сообщения штаба верховного командования

Экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). В вчерашнем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 31 июля говорится:

«Войска союзников вошли в город Гравинь. Продолжается ликвидация остатков войск противника в районе между Аранш, Гравинь и Вреаль. К северу-западу от Тессон и в районе Перен провозили ликвидация опорных пунктов противника. Часты противника были вытеснены на работу, расположенного непосредственно к югу от Гавра. Одновременно войска союзников продвинулись по обе стороны Торниа-сюр-Вир и в районе Кокон, захватив Сед-Жермен-д'Эго и Сед-Мартен-де-Бваас.

Авиация союзников бомбардировала ряд объектов противника».

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «В западном секторе фронта союзников полностью захвачены Гравинь. Противник продолжает оказывать сильное сопротивление северозападнее Тессон-сюр-Вир. Войска союзников значительно продвинулись в секторе Торниа-сюр-Вир. Отдельные отряды сопротивления противника систематически ликвидируются.

В ночь на 1 августа наша авиация продолжила наносить удары по коммуникациям противника».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что восточно-западнее Флоренции продолжается жесткая борьба за овладение важными объектами. Часты англо-американской армии продолжают медленно, но настойчиво продвигаться вперед. На остальном протяжении фронта, в том числе на участке фронта американской 5й армии, попрежнему действуют парти

рули и происходит артиллерийская перестрелка.

В Северной Италии и в зоне боев тактически авиация союзников бомбардировала коммуникации и другие военные объекты противника. В Югославии самолеты союзников бомбардировали мототранспорт противника и железнодорожные объекты.

Налет американских бомбардировщиков на Мюнхен

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Штаб американской авиации на европейском театре операций сообщает, что свыше 1200 бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либератор» совершили налет на военные объекты в районе Мюнхена и в других пунктах Ци

тральной Германии, а также на аэродромы во Франции. Бомбардировщики прикрывались крупными силами истребителей. Считают, что во всей этой операции приняло участие свыше 2 тысяч самолетов.

К событиям в Германии

СТАМБУЛ, 29 июля. (ТАСС). По сведениям, полученным в местных кругах, казаны за участие в заговоре против Гитлера бывший министр хозяйства Германии Яльма Пахт и бывший гитлеровский министр иностранных дел, а затем «протектор Чехии и Моравии» Нейрат.

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Британская радиовещательная корпорация

сообщила 29 июля вечером, что, согласно полученным сведениям, во главе заговора против Гитлера стояли генералы Пацлер (начальник генерального штаба армии, замещенный после покушения на Гитлера генералом Гудерианом) и Фромм. Одним из замещенных в заговоре лиц является также граф Вольф фон Гальдерн — начальник берлинской полиции.

Турецкая газета высмеивает план новой «Тотальной мобилизации» в Германии

АНКАРА, 1 августа. (ТАСС). Турецкая газета «Улус» иронически комментирует объявленную Гитлером новую «Тотальную мобилизацию» в Германии. В передовой статье газета пишет: «Гитлер выметил новую мобилизацию. Оглядываясь назад, мы видим, что уже во время предыдущих мобилизаций были собраны все заводские резервы и были призваны все дети от 16-летнего возраста, сейчас нельзя предполагать, чтобы посредством новой мобилизации можно

было найти хоть что-нибудь в Германии и оккупированных странах, что можно дополнительно мобилизовать для нужд войны».

Назвав новую мероприятия в области мобилизации политиком «выжать лимон», который был уже выжат десятилетиями, автор заключает: «Это — последняя мобилизация. Наступил решительный год мировой войны. Как бы ни равнялись наступление союзников, его нельзя приостановить».

Палач Гиммлер спешит укрыть награбленные деньги

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Как передает Нью-Йоркское радио, полученные сведения о том, что гитлеровский министр внутренних дел и руководивший

гестапо Гиммлер переехал в аргентинские банки принадлежавшую ему чрезвычайно крупную сумму денег.

Военные перевозки американской армии

ВАШИНГТОН, 31 июля. (ТАСС). Как заявил руководитель транспортной службы американской армии генерал-майор Гресс, за период декабря 1941 г. по июль 1944 г. было перевезено в США в 127 американских портов более 4 млн. солдат и 63 млн. тонн матери

ала. С момента вступления США в войну американская армия послала на европейский театр военных действий более 18 млн. тонн грузов, а за всю прошлую мировую войну — всего 8,9 млн. За прошлый год лавровская армия вдвое превосходила перевозки за любой предыдущий год.

Популярность советского летчика в США

Газеты «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк геральд трибюн» и другие опубликовали статьи о советском летчике-истребителе, дважды Герое Советского Союза подполковнике Покрышине. Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала статью о советском летчике: «Лучший летчик-истребитель в нынешней войне — русский».

Генерал Покрышина, отметив, что он облетел 59 немецких самолетов. Газета «ПМ» встала за советского летчика Покрышину в число лиц, которых она отмечает за особые заслуги. (ТАСС).

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

Комбинат им. Ленина может и должен работать лучше

Мы живем в дни, полные волнующих событий. Наши сердца наполняются огромной радостью при известии о все новых и новых победах Красной Армии. Ответить на эти победы производственными успехами, выполнением и перевыполнением государственного плана — таково стремление трудящихся нашего комбината. В июле это стремление было претворено в конкретные дела. Месячный план по ткачеству и производству мы закончили 28 июля, а по выпуску готовой продукции — 26 числа. 22 тонны пряжи, 60 тыс. метров суровы и 160 тыс. метров готовой продукции выпущено сверх производственной программы.

Но эти первые успехи не снимают с нас ответственности за позорное отставание в первом полугодии. Каждый член коллектива прекрасно сознает, что то, что комбинат не додал стране за первые шесть месяцев 1944 г., должно быть наверстано во втором полугодии. Именно эта задача — закрепить некоторые успехи июля, покрыть недоработку первого полугодия и выполнить план 1944 года является основной задачей, стоящей перед коллективом комбината. Ответственные задачи стоят также перед нами и в области улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости, улучшения технико-экономических показателей.

К решению этих задач наш коллектив подходит со всей ответственностью, не преувеличивая, но и не преуменьшая трудности. Так, например, чтобы покрыть задолжанность по суровым тканям, коллективу ткацкой фабрики необходимо ежедневно выпустить 5.300 метров ткани сверх плана.

Что надо, чтобы улучшить работу

комбината? Прежде всего мы должны добиться выполнения норм выработки всеми сельщиками. Безусловно, в один месяц эту задачу не решим, но что ее можно решить — это бесспорно. Ведь дает же ветерница Груздева 126 проц. нормы, ткачиха Громова 126 проц., ткачиха Миткова — 180 проц., ткачиха Корсакова — 110 проц., ткачиха Пучкова, Холодова, Запевалова — 130—135 проц. Почему же не могут так работать их соседи по станкам и машинам, находящиеся в одних и тех же условиях? Конечно, могут и должны.

Задача командиров производства — помочь отстающим рабочим добиться выполнения норм как можно скорее. С этой целью в ближайшее время на комбинате начнется общественный смотр организации труда, который продлится недели 3—4. Вся подготовительная работа к нему проделана — расставлены люди, проведена соответствующая массово-разъяснительная работа.

Второй вопрос, который мы сейчас решаем, это увеличение парка деталей. Наша литейная мастерская увеличилась в 1944 г., по сравнению с началом прошлого года, выпуск деталей в три раза и ежемесячно наращивает темпы. Для ткацкой фабрики получаем значительную партию шпестов, специальных болтов, рогулек. Кроме того, мы научились сами изготавливать новые рогульки, и задача состоит в том, чтобы делать их в больших масштабах. В перспективе также большая помощь от завода «Красная маевка», который должен поставить нам гарнитуру.

Но, как говорит пословица, «на лядю надейся, а сам не пашай». Поэтому, рассчитывая на помощь от

других предприятий, нами намечен целый ряд организационно-технических мероприятий. В ткацкой фабрике намечен пуск дополнительных 4 геклинг-машин, в прядильной фабрики 25 вагеров, в ткацкой 60 станков. Намечены мероприятия по улучшению качества ремонта оборудования, внедряется работа по спелному заданию, усовершенствуется технологический процесс.

Обеспечение выполнения этих мероприятий потребует от наших командиров производства, прежде всего, инициативы, гибкости, требовательности к себе и к своим подчиненным, жесткой дисциплины. До сих пор эти факторы в работе отдельных наших командиров отсутствовали. Не случайно поэтому мы вынуждены были снять с работы нач. литейно-протравительного цеха т. Митропольскую, мастера по ткачеству т. Павлову, мастера т. Сыроматникова и др. Эти люди, несмотря на многочисленные указания, дружеских советов, работали по-старинке, признали требовательность к подчиненным, II, наборот, людей инициативных, находчивых, таких, как т. Шерстнева, Назюмов, Сахаров, мы всечески поддерживаем и продвигаем вперед.

Наши командиры производства должны, наконец, отрешиться от ссылок на всевозможные объективные и субъективные причины, как это было раньше, а, засучив рукава, работать, работать и работать. Не больше думать самим, жесче требовать с других, и дело пойдет на лад. Велики успехи Красной Армии, и уже близок час победных салютов. Но пока идет война, мы не должны забывать о всех трудностях, порождаемых ею. Поэтому, намечая пути подъема комбината, мы в первую

очередь позаботились о создании собственной прочной производственной базы, об обеспечении предприятия топливом, об удовлетворении материально-бытовых условий жизни коллектива. Сделано в этих вопросах немало и перспектив здесь неплохие. На 800 га нашего подсобного хозяйства зреет неплохой урожай, к уборке которого подготовлены наши дощечки, овощехранилища, налажен транспорт.

Благоприятно складывается вопрос с топливом. К осени мы будем иметь у себя на дворе 11—12 тыс. куб. метров. На берег реки уже прибыло 3,5 тыс. куб. м., около 3 тыс. куб. м. комбинат должен получить с торфоболота «Руны», 5,5 тыс. куб. м. сланцевой котуре для сланца да водуса заготовки еще 3,5 тыс. куб. м. Однако, городские организации должны нам помочь получить эти дрова, ибо печальный опыт прошлого года, когда сланцевая котура не могла комбинату несколько тысяч кубометров дров, заставляет нас бить тревогу.

Больше и ответственные задачи стоят перед коллективом нашего предприятия. Но мы имеем все возможности справиться с ними. Город знает, как комбинат отставал в первом полугодии, но он также помнит, как комбинат в 1943 г. семь месяцев подряд выполнял план. Значит, дело не в каких-то отвлеченных понятиях и внешних причинах, а в нас самих. Мы окажемся плохими патриотами своей родины, если не сумеем обеспечить выполнение годового производственного плана.

Б. Розенблюм. Директор комбината им. Ленина.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27 партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабселькорских писем и контора 2-13, сексетазиат 6-44.